

## 宣讲科技金融政策

株洲日报讯(全媒体记者/陈驰 通讯员/张新) 近日,芦淞区组织“创新成果转化季讲堂”第三期之科技金融政策宣讲会,吸引该区40多家科技创新型企业代表参与。

会上,芦淞区科工信局相关负责人详细解读了科技创新型企业相关惠企政策,并邀请银行工作人员介绍科技贷款政策,包括贷款对象、贷款额度、贷款利率、贷款期限等方面的内容,帮助企业了解如何申请科技贷款。

随后,企业和银行机构就科技金融政策、企业融资需求及产品服务等内容进行深入交流。广泛推介相关信贷产品及企业综合服务,满足科创企业各类金融服务需求,帮助科技创新型企业破解融资难、融资贵、融资慢问题。企业代表们直言,此次政策宣传会,搭建了政银企高效沟通的桥梁,也让他们对金融类科技政策有了更深的理解,可以选择不同类型的金融产品,及时填补企业的资金需求。

芦淞区科工信局相关负责人表示,接下来,工作人员将深入企业,扩大政策宣传面和解读覆盖面,帮助科技型“好苗子”尽快成长。

## 幸福邻里节 汇演迎重阳



幸福邻里节的便民服务很受居民欢迎。记者/郑炜青 摄

株洲日报讯(全媒体记者/郑炜青 通讯员/吴燕)“出入相友,守望相助”是社区邻里关系中最温暖的底色。10月9日,由石峰区铜塘湾街道和社区新时代文明实践站(所),以及新建村小区党支部主办、株洲市鸿洲社会服务中心承办的第四届幸福邻里节暨“我们的节日——重阳节”文艺汇演志愿服务活动,在社区文化广场举行。

此次汇演由威风鼓《中国龙》拉开序幕,柔力球、腰鼓、太极拳、广场舞、歌曲串烧、折扇舞等节目精彩纷呈,展示了社区老年朋友的精神风貌和丰富多彩的幸福生活。社区网格员翁柳介绍,“株事有礼,文明创建社区行”联点单位市政府研究室和株洲师专学前教育学院幼爱志愿者协会,给予了大力支持。

便民服务是本次邻里节的一大亮点。记者看到,爱心修鞋、免费理发都吸引不少社区居民在排队等候。身穿“晚报志愿者”马甲的理发师郭北莉说:“像这样的邻里节活动,我们两个志愿者忙得手脚不赢,要为几十位居民提供理发服务。”

株洲海福祥第二养老院、株洲南光口腔医院的医护志愿者们,帮老人开展免费按摩、测量血压血糖、口腔检查等项目,耐心解答老人提出的健康问题,提供专业的医疗建议和养生指导;社区网格员和志愿者还提着米和油,上门慰问了10户孤寡、高龄困难老人。

新建村小区83岁的老党员李菊香在现场感慨:“一直以来,街道和社区都是把关爱、关心、服务老年人作为一项优先工作并建立长效机制,目的是让我们老有所依、老有所乐,尽享幸福晚年。”

## 中医夜市进社区

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇 通讯员/程琳) 名医义诊、中药茶饮品尝、中医特色疗法体验……好吃的、好玩的、好用的,现场全部免费。近日,中医夜市开到了荷塘区富家垅袁家湾散户二片区,吸引数百居民参加。

活动由茨菇塘街道袁家湾散户二片区援建工作队、荷塘区政协医卫组联合举办,株洲恺德心血管病医院、谭文剑疑难病康复研究院、齐国华国医馆诊所的医生护士变身夜市“摊主”,为居民送上健康服务,把传统中医药文化融入百姓夜生活。

夜市还开设了中医文化体验游戏,有医生手把手带孩子体验中药材称量、研磨中药粉等中药材制作工艺,还向居民传授中药茶饮制作流程,沉浸式感受中医药文化的魅力。此外,套圈赢奖品、有奖竞猜游戏也吸引不少青少年参加。

茨菇塘街道党工委副书记、办事处主任何毅说,袁家湾散户二片区人员大多是外地来株务工人员,流动性大,缺乏归属感。开展此次中医夜市活动,一方面让当地住户在家门口就可以畅享“健康Party”,另一方面也让外来务工人员感受到株洲这座城市的包容与温暖。

## 聚焦田心片区“无贷户” 农行打通融资“最先一公里”

株洲日报讯(通讯员/汤红根 杨帆)“原以为像我们这样没有贷款记录的小企业,到银行借第一笔钱很难,没想到在农行用时不到3天,就申请到纯信用贷款,利率还很优惠。”在石峰区田心片区经营一家轨道交通工程机械及部件销售公司的企业负责人沈先生刚从农行获得第一笔企业贷款,高兴地说道。

沈先生坦言,一直希望能有一笔随借随还的备用金,但由于公司规模比较小,又是征信“白户”,原本对银行贷款不抱希望。近日他到公司附近的农行田心支行办理个人银行卡业务,在与工作人员交流中得知,农行针对信贷客户推出了“首户e贷”等线上信用产品,成立不满2年的小微企业也能申请。随后,农行田心支行主动派人进行实地调查,收集办贷资料,3天内即向自己经营的公司发放信用贷款100万元。

田心片区聚集了世界先进轨道交通装备产业集群,像沈先生这样从事轨道交通配套生产销售的上下游企业有300多家。成立时间短、经营规模小、缺乏抵押物,是这些小微企业融资难的主要原因。要破解企业“融资难”,关键在于破解“首贷难”。打通了融资“最先一公里”,意味着企业后续获得贷款的概率大大提高。

农行株洲分行立足区域资源禀赋,提升轨道交通产业链小微企业服务质效,通过网点阵地、上门拜访、电话联系等多种方式寻找“无贷”客户。今年以来,该行为田心片区40余家小微企业提供融资支持,金额达3000万元,其中首贷客户占比20%。

三方携手共建 推动社区治理  
老旧小巷蝶变“网红打卡地”

策划/李支国  
株洲日报全媒体记者/姚时美

## 【概述】

《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出,“健全社会工作体制机制,推动志愿服务体系建设。”株洲今年对社区联点共建工作的改革,在“单位+社区”基础上,新增志愿服务组织、队伍,由两方共建变为三方共建,便是生动实践。芦淞区建设街道学堂冲社区在这方面带了好头。志愿者在斑驳的小区外墙上画上一幅幅萌宠涂鸦,让曾经布满“伤疤”的老旧小巷,摇身变为萌宠小巷,甚至成为新晋“网红打卡地”。

## 【亲历】

讲述人:周学媛(建设街道学堂冲社区党总支书记)  
学堂冲社区位于老城区,辖区内内全部为老旧小区。因基础设施年久失修,曾经脏乱差。近年来,随着我市社区联点共建工作推进,司法局作为联点单位,帮助对基础设施进行修缮,大大提升了小区的环境。比如解决了困扰湘安小区十多年的内涝问题,在小区每一栋楼配备消

防器材,在小区公共区域新增休闲椅等。

同时,市司法局每月组织人员来社区开展“牛皮癣”广告清理、楼道杂物清理、卫生清扫,还开展理发、按摩、磨刀、慰问等志愿服务。

广大居民说,小区干净整洁了,时不时有志愿服务,是文明城市该有的样子。

但我总觉得少了点什么。经过几年努力,虽然老旧小区的基础设施得到显著改善,志愿服务活动也开展得有声有色,但很多地方并未美化,活动也逐渐同质化,每年都是铲小广告、卫生清扫、便民活动这些“老三样”,即便如此,市司法局和社区因人手有限,仍感到力不从心。

不仅如此,社区在开展活动方面不专业,既想不出好的策划,又链接不到优质资源,只能疲于应付。

今年实行三方联点共建后,由株洲晚报志愿者联合会对接我们社区。便民服务活动、走访慰问、小区环境治理,全部被志愿者们包下来,我们身上的担子顿时变轻了。

今年8月,该联合会邀请湖南工业大学的学生志愿者来到社区,在小区斑驳的外墙上创作墙画,画上猫、老鼠、熊猫、狗等卡通动物。这些墙画栩栩如生,充满创意,比如有的外墙上画有葡萄藤,志愿者就画了一只熊猫攀爬梯子摘葡萄的画面;有的墙上画有下水口,

志愿者就画成一只猫用手伸进洞

里掏东西的场景。如今,老旧小区的外墙几乎全被这些可爱的卡通动物“占领”,既盖住了墙上的“伤疤”,又焕发出前所未有的活力与魅力,吸引不少市民参观,成为一处新晋“网红打卡地”。

## 【评说】

点评人:姚时美

基层治理是最具活力的国家治理场域,它距离群众最近,融入生活最深,是群众参与最广泛的“面对面”治理。我市自2022年实施的社区联点共建工作,就是以社区为主战场,在文明创建中发挥巩固干群关系、解决群众问题、提升创建水平的重要作用,是对基层治理的有力补充,受到社区和居民广泛欢迎。

然而,由于资源有限、资金不足,社区联点共建仍存在形式较为单一、群众参与度有待提高等问题,改革势在必行。

考虑到我市有志愿者55.6万余人,志愿服务与社区联点共建工作有很多相似相通之处,市文明办决定将他们纳入社区联点共建。

事实证明,志愿者在参与社区治理中发挥了切实有效的作用,随着三方共建的推进,将会有越来越多的社区在基层治理中闪现亮点,进一步擦亮文明城市的底色。

连续七届参加醴陵瓷博会的德化参展商郑建忠——  
“好瓷器搭上好平台,定能大放异彩”

株洲日报全媒体记者/刘毅

虽然已经离开醴陵,回到福建省泉州市德化县,可郑建忠的心依然流落在醴陵瓷博会的展会现场。“醴陵瓷博会一届比一届好,尤其今年市场化水平更高,正从成功的展会走向成熟的会展。”电话中的郑建忠快人快语。

## 七届瓷博会 一届都不落

国庆假期,记者走进中国陶瓷谷国际会展中心1号馆,琳琅满目的非醴陵本地陶瓷映入眼帘。在一个门帘上方写着“中国白德化瓷”字样的展位里,郑建忠正耐心和游客讲解德化白瓷。

38岁的郑建忠是福建省工艺美术大师、福建省陶瓷艺术大师,曾获“全国陶瓷技术能手”等荣誉称号。他身材消瘦,温文尔雅,但说起话来激情澎湃,神采飞扬。

从艺23年,郑建忠醉心于陶瓷艺术的创作,把文化艺术、审美造型与实用功能三者合一,创作出系列陶瓷作品,曾是德化陶瓷界登上央视舞台的“80后”中最年轻的一位。

2015年,经当地政府“做媒”,郑建忠与醴陵瓷博会结缘,从此一届不落。

“醴陵瓷博会已举办了七届,成为陶瓷人及陶瓷爱好者的每年的期盼。醴陵陶瓷文化底蕴深厚,与德化同为瓷都,每次来参展,都是交流学习、寻找创作灵感的良机。”郑建忠说。

## 朋友圈里 多了上千名好友

郑建忠此次参展,带来了一批以生肖为主题的文创产品,以及近期火爆的国产游戏《悟空》主题作品,同时

## ◀◀上接01版

当前,株洲在营商环境方面还有不少堵点、痛点,例如,在降物流成本方面,水运与铁路的衔接还不畅通,沿线码头、铁路和公路之间的连接呈现点状分布,如何打通关节,让企业物流成本更低?在企业资金方面,中小微企业,特别是需要信用修复的企业融资难、融资成本高的问题依然存在,如何破解?在执法检查方面,选择性检查、趋利性检查现象时有发生,能否以制度化改革来化解此类问题?

各级各部门都要拿出决心和勇气,以问题为导向,以改革为路



郑建忠(中间白衣服者)向游客介绍德化白瓷。记者/刘毅 摄

还有具有代表性的传统瓷雕艺术作品和现代艺术作品。

“每次参展带来的几十件单品,都找到了买家。”郑建忠告诉记者,德化白瓷历史悠久,其胎骨洁白,质地坚实致密,质感晶莹剔透。明清时期,德化白瓷被法国人赋予了“中国白”的赞誉,成为东方美学的重要象征。当代德化陶瓷在延续传统的基础上,对白瓷工艺进一步恢复、传承、开发、革新,赋予德化白瓷更多内涵。

郑建忠说,自己带来的每一件作品,都饱含匠心,在经过了72道工序和200多道工序之后才能幻化成形,和醴陵釉下五彩瓷有异曲同工之妙。回到德化后,他又要投入蛇年生肖瓷等新作品的创作中。

“瓷博会首日,就有企业慕名来到展位,表达深入合作意向。既是意料之中,又是意料之外。”郑建忠说,醴陵瓷博会汇聚了五湖四海的展商、客商、艺术家和陶瓷爱好者,知

径,推动营商环境优化升级,将营商环境的蓝图变为企业可触可感的现实。

能力破难。为政之要,莫先乎人;成事之要,关键在人。优化营商环境,各级领导干部尤为关键。合肥以风投闻名的背后,是干部敢想敢闯敢拼,对当地产业发展和各种政策如数家珍;昆山的干部为了招商,把一台笔记本电脑拆开,对着里面1000多个主要零部件,按照“缺什么补什么”的原则招商,构筑了千亿级的电子信息产业链。

株洲的领导干部也要学习这种

精神,强化服务意识,紧跟产业发展方向,提升抓产业、抓项目、抓要素配置和做群众工作等能力,精准服务企业需求。

营商环境没有最好,只有更好。上海自2018年公布优化营商环境行动方案1.0版以来,如今已升级至7.0版。株洲的营商环境的升级频次,还远远不够。

有人说,路上取经路,比抵达灵山更重要,营商环境建设同样如此。知株侠相信,只要一项项工作地做,一件件事地抓,种花植树,朝乾夕惕,株洲营商环境定会上上层楼。

株洲北斗时空信息研究院  
打造“最强大脑”  
赋能北斗产业发展

## 同世界·共北斗

株洲日报讯(全媒体记者/潘东晓 通讯员/胡玲) 搭建天空地水动态监测示范平台、完成北斗时空信息大数据共享平台初步设计、组织专家开展十余场次北斗相关主题授课……株洲北斗时空信息研究院自今年5月揭牌以来,依托强大的专家团队和技术资源,致力打造“最强大脑”,成为株洲北斗产业发展的“参谋部、发动机、推进器”。

10月8日,记者走进该研究院,探访最新动态,见证株洲北斗产业的新发展。

## 构建统一时空数字底座

株洲北斗时空信息研究院内的电子屏上,随着鼠标移动,株洲全域的河流、山地、农田、村庄等信息一目了然。工作人员进一步轻点鼠标,水文、生态环境等更加详细的信息尽显眼前。

这得益于该院初步搭建的天空地水动态监测示范平台。近年来,该院联合哈尔滨工业大学等开展天基系统的设计,对地观测卫星,作为遥感数据的采集和更新源头,可以提供持续不断的感知与更新,通过“通讯卫星+北斗卫星+遥感卫星”三星联动赋能规模应用。

联合武汉大学、湖南创信伟立测绘无人机等开展空基系统的设计,利用空中智能化无人装备和陆基智能化感知系统,构建综合安保系统,提高安全防范能力和应急响应能力。

联合空天院齐鲁院、湘潭大学、华通公司、纽思驰等开展地基系统的设计,采用低成本全场景的北斗高精度定位技术及短报文通信功能、智能终端人工智能分析等功能,打造集空中无人通信、天上卫星通信、地面单兵自组网通信的一体化应急指挥调度系统。

联合哈尔滨工程大学、世航智能等开展水基系统的设计,利用无人船艇/集成北斗/GPS高精度定位、惯性导航、水质监测深仪、气象仪、水上与水下摄像头、侧扫声呐等传感装置,通过预置航行任务可实现水域全覆盖监测,广泛应用于面上及水下的河湖水域管护、河湖监测等。

动态监测、数据采集仅是这一平台最初级的应用,依托平台,可以构建统一时空数字底座和时空知识图谱智能模型,成为农业、水利、应急、生态环保等众多行业应用与治理的基础。

## 发挥院士专家引领作用

研究院从成立之日起,就获得中国科学院院士李惕碛,中国工程院院士刘经南、郭仁忠等院士与专家的大力支持。

研究院充分发挥院士、专家团队作用,近年来,组织专家完成10余项关于北斗产业发展、北斗规模应用相关领域的专题讲座与授课;联合港航集团湖南交通物流信息服务有限公司,参加“数据要素×”大赛,获交通运输部湖南省一等奖,通过“多源数据要素融合助力水运物流效率提升”项目,验证了北斗技术与产品在交通运输领域的广泛应用;组织专家团队、联合国投智城公司等单位,开展了北斗时空信息大数据共享平台的方案设计等。

同时,研究院加大人才培养,与湖南化工职业技术学院建立人才流动站,完成三名教师的实训实践培训工作。与湖南工业大学建立联合人才培养机制,开展5名研究生联合培养工作。

中国科学院空天信息创新研究院研究员、株洲北斗时空信息研究院院长池天河表示,“我们将进一步明确研究院职能,开展北斗产业发展规划研究,做好北斗规模应用的顶层设计以及北斗规模应用的项目评审,将研究院打造成全国最有影响力的北斗规模应用专业机构。”

## 醴陵开展红色电影公益展映

株洲日报讯(通讯员/屈都勇) 连日来,醴陵市积极开展“庆祝新中国成立75周年红色主旋律电影公益展映”活动,让群众在享受视觉盛宴的同时,丰富精神文化生活,激发爱国热情。

该活动以金秋10月为主要展映期,采用固定点放映和流动放映两种形式。其中,固定放映点为李立三广场、星海明筑广场;流动放映根据“六进”安排,在各镇街、社区、学校、厂矿等地不定期进行。

据统计,今年国庆期间,醴陵市共放映公益电影40多场,观影人数超2万人次,深受广大居民群众欢迎。

## 关于“华嘉健康”系列公司涉嫌非法吸收公众存款案集资参与人信息登记的公告

“华嘉健康”系列公司涉嫌非法吸收公众存款案于2024年10月9日由株洲市公安局天元分局、芦淞分局、醴陵市公安局、攸县公安局、茶陵县公安局、炎陵县公安局分别对“华嘉健康”在株洲的分支机构立案侦查。因该案区域跨度大,涉及集资人数众多,为全面查明案件事实,依法打击犯罪,本案按照属地原则对涉案公司开展立案查处及报案登记工作。请在该公司涉株洲地区分支机构进行投资且尚未向公安机关提供相关资料进行登记的集资参与人,在本公告发布之日起30日内携带身份证复印件、投资合同、银行流水、收款凭证、宣传单等资料,到实际进行投资的分支机构所在地公安机关经侦大队或辖区派出所进行报案登记,公安机关将依法办案,最大限度追赃挽损,保护人民群众的合法权益。逾期或者拒绝报案、不提供或者虚假提供相关资料的,视为放弃相关权利,自行承担相应责任,望相互转告。

联系电话:  
周警官 15507330735 株洲市公安局经侦支队  
谢警官 18807333309 株洲市公安局天元分局  
赵警官 15507330695 株洲市公安局芦淞分局  
戴警官 18073306755 醴陵市公安局  
陈警官 15507335625 攸县公安局  
何警官 18073312005 茶陵县公安局  
尹警官 18073301936 炎陵县公安局

株洲市公安局  
2024年10月10日

广告  
接待热线  
28835396